智浪教育—普惠英才文库

高一物理直线运动单元测试

高一物理
满分：100分。考试时间：90分钟。
第Ⅰ卷(选择题，共50分)
一、选择题(每题所给出的四个选项中至少有一个是正确的，全选对得5分，选对但选不全得3分，选错或不选得0分，共50分)

1、在下列各物体中，可以视为质点的物体有(    )
  A．参加百米赛跑的运动员                  B．表演精彩动作的芭蕾舞演员

  C．研究运动的汽车轮胎上各质点的运动情况  D．研究公路上行驶的汽车

2、关于矢量和标量，下列说法中正确的是(    )
  A．矢量是既有大小又有方向的物理量    B．标量是既有大小又有方向的物理量
  C．-10N的力比5N的力小              D．-10°C比5°C的温度低

3、以下的计时数据指时间间隔的是(    )
  A．从北京开往西安的火车预计13点到  B．中央电视台每晚的新闻联播节目19点开播

  C．某场足球赛伤停补时3min           D．2007年3月7日在我国东北发生了特大雪灾

4、关于加速度，下列说法正确的是(    )
  A．速度变化越快，加速度一定越大    B．速度越大，加速度一定越大

  C．速度变化越大，加速度一定越大    D．速度为零，加速度一定为零
5、a、b两个物体从同一位置沿同一直线运动，它们的速度图象如图所示，下列说法正确的是(    )
A．a、b加速时，物体a的加速度大于物体b的加速度
B．20s时，a、b两物体相距最远

C．60s时，物体a在物体b的前方

D．40s时，a、b两物体速度相等，相距200m

6、一辆汽车以20m／s的速度沿平直公路匀速行驶，突然发现前方有障碍物，立即刹车，汽车以大小是5m／s2的加速度做匀减速直终运动，那么刹车后2s内与刹车后6s内汽车通过的位移之比为(    )    
    A．  1：l    B．3：4    C．3：l    D．4：3

 7、一辆汽车沿平直公路以速度V1行驶了
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的路程,接着又以速度V2=20Km/h行驶其余
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的路程，如果汽车对全程的平均速度为28Km/h。那么汽车在前
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路程上速度的大小是(    )  
    A．25km／h    B．34km／h      C．35km／h     D.38km／h

 8、关于伽利略对自由落体的研究，下列说法中正确的是(    )
  A．运用“归谬法，，否定了亚里士多德关子重的物体下落快、轻的物体下落慢的论断。  
  B．提出“自由落体”是一种最简单的变速直线运动---匀变速直线运动。

  C．通过斜面上物体的匀加速运动外拄出斜面倾角为90°时物体做自由落体运动且加速度大小跟物体的质量无关
  D．总体的思想方法是：，对现象的一般观察→提出假设→逻辑推理→试验检验→对假设说进行修正和推广。   
9、从某一高度相隔1s先后释放两个相同的小球甲和乙，不计空气阻力，则它们下落的过程中，下列说法正确的是(    )
  A．两球的距离保持不变       B．两球的距离越来越大
C．两球的速度差保持不变     D.两球的加速度保持不变
1O、光滑斜面的长度为L，一物体自斜面顶端由静止开始匀加速滑至底端，经历的时间为t，则下列说法正确的是。(    )
  A．物体运动全过程中的平均速度是
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B．物体在t／2时的即时速度是
[image: image5.wmf]t

L

2


C．物体运动到斜面中点时瞬时速度是
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D．物体从顶点运动到斜面中点所需的时间是
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第Ⅱ卷（非选择题，共50分）

  二．填空题(本题共5小题，共20分，把正确答案填在横线上)
11．摩托车从静止开始以
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的加速度沿直线匀加速行驶了
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后，又以
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的加速度沿直线匀速行驶了
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,然后做匀运直线运动，则摩托车做匀速直线运动的速度大小是 ________________.
12、一辆汽车从静止开始做匀加速直线运动，2 s内前进了4 m。，它的加速度是________
13.下图表示AB两个球在运动过程中的频闪照片，数字表示频闪的时刻的顺序，每次连续频闪的时间间隔相等，则由图可知

(1) 其中_______球做匀速直线运动。
(2) 两球速度相等的时刻在与数字______和数字______对应的时刻之间．

14、甲、乙两车同时经过某路口同方向做直线运动，甲以4m／s的速度匀速运动，乙从此路口由静止开始以
[image: image12.wmf]2

/

2

s

m

的加速度做匀加速直线运动。从它们经过路口开始计时_______s后，它们第一次相遇。在相遇前两物体间最大距离是_________m.
15、一个物体在某星球表面自由下落，在连续两个1秒内下落的高度分别是12m和20m，则星球表面的重力加速度是__________.
三.计算题(本题共3小题,共30分.每小题10分，解答要写出必要的文字说明、方程式和重要的演算步骤，只写出最后答案的不能得分，有数值计算的题，答案中必须明确写出数值和单位。   
16竖直悬挂一根长15m的杆，在杆的正下方5m处有一观察点A，当杆自由下落时，杆全部通过A点用多长时间．(
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17、正以V=30m／s的速度运行中的列车，接到前方小站的请求：在该站停靠1分钟接一位危重病人上车，司机决定以加速度
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匀减速运动到小站，停车1分钟后以
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匀加速起动，恢复到原来的速度行驶，试问由于临时停车共耽误了多少时间？

18．如图所示，物体由静止从A点沿斜面匀加速下滑，随后在水平面上作匀减速运动，最后停止于C点，已知AB=4m,BC=6m，整个运动历时10s，求AB和BC运动的加速度
[image: image16.jpg]1]





高一物理答案及评分标准
一.选择题： l．AD   2.AD  3.C  4.A 5.C  6.B  7.C  8.ABCD   9.BCD    10.ACD

二.填空题： 11． 10m／s  12． 2m／s2     13 (1)A  (2)3  4 14、4  4 15、8 m／s2
三.计算题：16．(10分)由
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   17．(10分)解：设车子行驶的方向为正方向
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18．(10分) AB段的平均速度
[image: image29.wmf]2

2

1

B

B

A

v

v

v

v

=

+

=

   ………………………… (2分)
BC段的平均速度
[image: image30.wmf]2

2

2

C

C

B

v

v

v

v

=

+

=

 …………… (2分)    
[image: image31.wmf]2

1

v

v

=

  …………(2分)
由
[image: image32.wmf]vt

x

=

及
[image: image33.wmf]S

t

t

10

2

1

=

+

得
[image: image34.wmf]s

t

4

1

=

 
[image: image35.wmf]s

t

6

2

=

……………………………………(2分)
由
[image: image36.wmf]2

2

1

at

x

=

得
[image: image37.wmf]2

1

/

2

1

s

m

a

=

  
[image: image38.wmf]2

2

/

3

1

s

m

a

-

=

……………………………………(2分)
O





  t/s





v/m/s





40





10








20  30   40   50   60





b





a





1





2





3





4





5





6





1





3





4





5





6





2





B





A








_1255610153.unknown

_1255610771.unknown

_1255611089.unknown

_1255611171.unknown

_1255611230.unknown

_1255611301.unknown

_1255611355.unknown

_1255611270.unknown

_1255611211.unknown

_1255611126.unknown

_1255610977.unknown

_1255611062.unknown

_1255610885.unknown

_1255610479.unknown

_1255610572.unknown

_1255610758.unknown

_1255610531.unknown

_1255610304.unknown

_1255610389.unknown

_1255610181.unknown

_1255598908.unknown

_1255601418.unknown

_1255610066.unknown

_1255610100.unknown

_1255601449.unknown

_1255601367.unknown

_1255601390.unknown

_1255598934.unknown

_1255527091.unknown

_1255528214.unknown

_1255528339.unknown

_1255598881.unknown

_1255528286.unknown

_1255527764.unknown

_1255526943.unknown

_1255527006.unknown

_1255526901.unknown

